

實現14天本地「零確診」將速與內地商人員通行要求 本地倘28天清零 港澳免檢疫通關

抗擊 新冠肺炎

香港昨日沒有新增本地染疫個案，新增的3宗新冠肺炎確診個案全部是

輸入病例，香港因而達至連續14天本地「零確診」目標。香港特區行政長官林鄭月娥透露，近日已與澳門商量通關安排，料初時會實施配額制，來往人士要接種疫苗及接受病毒檢測，並設有熔断機制。據了解，港澳特區政府昨午已達成共識，倘香港連續清零逾28天，由香港入境澳門的人士可豁免隔離檢疫。此外，歐盟等地區放寬對港人的入境檢疫安排，香港特區政府將分兩階段讓已完成接種疫苗、病毒檢測呈陰性再加上血清抗體陽性的港人，返港時的檢疫期縮短至7天，最快本月30日起實施，下一階段才有條件放寬非港人的檢疫安排。

●香港文匯報記者 費小燁



林鄭月娥昨日與官員一起會見傳媒，介紹新一輪放寬社交距離措施。
香港文匯報記者 攝

林鄭月娥昨日在記者會上指出，香港連續14天本地個案「清零」是一個標誌性的日子，特區政府正與澳門商量有關「港澳通關」，機制會設每日配額，由小配額開始慢慢增加，出入境人士必須完成疫苗接種及檢測，亦會設「熔断機制」。至於與內地通關方面，她指當廣東的情況穩定，會先推行「來港易」計劃，但她會向中央政府盡快提交建議，讓香港和內地人員可以恢復免檢疫或降低檢疫要求的通行。

港澳達通關共識分階段採配額制

港澳特區政府昨午舉行視像會議達成共識，如果香港連續28天沒有本地個案，將豁免香港入境澳門旅客的隔離檢疫要求，雙方並將循序漸進分階段開展通關，每階段均有名額限制。澳門特區政府衛生局局長羅奕龍表示，港人入境澳門前在香港認可機構做一次核酸檢測，入澳時在關口再做一次檢測；如屬即日來回或72小時內回港，只需做一次檢測。不過，若留澳超過一個月，便需每7天進行檢測；在核酸檢測全部呈陰性結果前，需限制在社區內活動等。

有條件縮減歐盟回港居民檢疫期

除了港澳有望通關，歐盟早前放寬對香港居民的入境限制，但回港時仍須接受14天或21天強制檢疫。林鄭月娥昨日宣布，特區政府將分兩階段對從外地（不包括內地和澳門）入境香港者的強制檢疫期縮減至7天。條件是抵港者必須已接種第二劑疫苗滿14天、機場病毒檢測呈陰性，以及須接受血清測試並呈陽性結果。第一階段適用於香港市民，他們今天起即可到認可的化驗所或私家醫院進行血清測試，並在3個月內回港時於機場出示

其血清測試陽性結果。第二階段適用於非香港居民，他們除了要在機場進行病毒檢測，亦要提供呈陽性的血清檢測結果，便只須接受7天強制檢疫期。林鄭月娥表示，目前仍在研究詳細安排，但大致上特區政府會安排合資格的醫護人員在機場內替他們抽血，並於翌日通知結果，如屬陽性，他們在酒店的檢疫期可由原本的14天或21天，縮減至7天。

香港特區政府其後發稿補充，以上寬免安排只適合抵港當天或之前14天只曾逗留B組指明地區、C組指明地區或台灣，強制檢疫期縮短至在指定檢疫酒店檢疫7天，其間須接受兩次核酸檢測，其後7天自行監察，並須於抵港第十二天、第十六天和第十九天接受強制檢測。如他們拒絕血清抗體測試，或血清抗體測試結果為陰性，則須遵守現行適用於已完成接種疫苗人士的強制檢疫要求。

另外，由於A1組及A2組指明地區屬極高及甚高風險組別，有關抵港人士的強制檢疫期維持21天。下月內實施第二階段安排，在機場為抵港人士提供自費血清抗體測試服務，具體實施細節將於稍後公布。此外，財經事務及庫務局亦將適當地引入血清抗體測試，作為金融業及上市公司合資格人士豁免強制檢疫安排。

●港澳特區政府已達成共識，倘香港連續清零逾28天，由香港入境澳門的人士可豁免隔離檢疫。料初時會實施配額制並設有熔断機制。圖為澳門大三巴景區。
資料圖片



新一輪社交距離措施

- **食肆**
C類·D類
員工接種劑量：一劑·兩劑，並滿14天
入座率：由50%增至75%·由75%增至100%
顧客接種情況：無規定·由規定所有客人打一針，放寬至每枱三分二人已打一針
每枱人數上限：6人(不變)·由8人增至12人
宴會人數：20人(不變)·由100人增至180人
註：A、B類食肆所有規定不變
- **酒吧、酒館、夜店、夜總會**
·每枱人數上限增至4人
- **派對房間、卡拉OK**
·每間房或每枱人數上限增至8人
- **健身室、私人會所及酒店等**
·房內已接種疫苗人士，運動毋須戴口罩
- **泳池**
·人數上限：50%，個別泳池若員工及顧客已打針可進一步放寬
- **無飲食供應的婚禮、宗教聚會、股東周年大會**
·入座率上限：50%，如果三分二人接種首劑疫苗，則上調至100%
- **本地旅行團**
·若2/3人已接種首劑疫苗，人數上限由30人增至100人
- **表列處所表演活動**
·表演者已接種首劑疫苗，可以戴口罩表演；主題樂團表演者如已打針，戶外表演時毋須戴口罩

生效日期：本周四(24日)

整理：香港文匯報記者 文森

食肆酒吧等多項限聚措施放寬

香港文匯報訊(記者 費小燁)香港的新冠肺炎疫情趨於穩定，行政長官林鄭月娥昨日於記者會上宣布，本周四起放寬多項社交距離措施，當中包括食肆類別放寬顧客數目、每枱人數及宴會人數上限；酒吧、夜總會、派對房間、卡拉OK的每房或每枱人數上限亦可放寬；婚禮、宗教聚會、股東周年大會及本地旅行團的出席者，如有三分之二已接種首劑疫苗，則可進一步上調人數上限至100%等，但公共浴室與戲院等的社交距離措施維持不變(見表)。有餐飲業人士表示歡迎，但指目前疫情穩定，有條件進一步放寬。

林鄭月娥指出，截至前晚，香港共為市民合共接種322萬劑疫苗，注射第一劑疫苗的佔合資格人口的28.5%，相比內地、新加坡、以色列等，接種率並不理想。林鄭月娥懇請市民，無論對特區政府有何看法，為了自己、家人、社會及各行各業在較佳的經濟復甦勢頭下繼續發展，都應該接種疫苗。

餐飲業表歡迎望再放寬

香港餐飲業協會會長黃家和昨日接受香港文匯報訪問時，對新措施表示歡迎，指業界樂意跟從並相信對生意有一定幫助。但他同時指出，最新措施只對D類食肆有較大幫助，但相關食肆數目並不多，認為香港在疫情已經穩定的情況下，有條件放寬更多，「例如容許已打針的食客光顧B或C類食肆時，可增加每枱上限人數，甚至延長營業時間等，相信對食肆會有莫大幫助。」



●本港周四起將按食肆類別放寬顧客數目上限。圖為酒樓食客等候就餐。資料圖片

通關是打針最大誘因

廖先生：香港清零一段時間，市民固然開心，證明本港疫情受控。因為覺得受病毒威脅，之前未打算接種疫苗，但等開關後才考慮打針，並會考慮周圍地區的疫情才計劃旅行。



廖先生

若准旅遊就立刻接種

何小姐：若通關會立刻前往探親和旅遊，之前由於健康考慮而未接種疫苗，但如果要接種疫苗才能出入境，我會立刻接種，至於兒子未到接種年齡，預計屆時將會交由祖母照顧。



何小姐

待問醫生是否能打針

王先生：如果可以通關當然會立刻出去玩！但我現在仍未知道是否適合接種疫苗，待有通關消息時才諮詢醫生是否適合接種疫苗。



王先生

●圖/文：香港文匯報記者 美釵

旅遊業讚通關紓營運壓力

香港文匯報訊(記者 文森)香港有望與澳門有限度通關，旅遊業界預計通關初期的配額有限，相信主要供經商、探親人士使用，旅遊配額較少，但認為這是好的開始，因為通關意味跨境交通會恢復，不少旅行社都有售賣跨境巴士車票、船票的生意，通關有助紓解營運壓力，「有嘞生意，旅行社又可以再頂多陣。」業界並預

計日後港澳旅行模式有變，由於往返均須檢測，時間成本增加，料兩地居民都減少即日來回，過夜旅客會增加。香港文匯報記者街訪發現，不少市民會因為通關而專程接種疫苗。

跨境車船票有生意

在香港工作的澳門人阿朗，去年12月曾

經回澳門探親，當時一來一回前後要隔離28天，他希望將來檢疫期會縮短。阿朗表示，「無論如何打針始終有好處，減(檢疫)日數又好、豁免又好。」

本身是港澳跨境巴士「港澳一號」副秘書長的旅遊業促進會總幹事崔定邦接受香港文匯報訪問時表示，業界預計通關初期，旅遊配額極少，故目前未有任何辦團計劃：「起碼要等到個通關安排穩定吃先會點點推澳門遊。」不過，他指出業界認為始終是個

好開始，因通關意味跨境交通會恢復，「起碼有返嚟生意做。」崔定邦解釋，不少旅行社一直都有經營車飛、船飛生意：「(車飛、船飛)畀家真係近乎零收入，通關初期就算配額少，都好過無。」

過夜客增酒店需求

翻查資料，疫情爆發前，每年前往澳門的港人逾700萬人次，每日50班跨境巴士由香港市區來往澳門，但疫情下，港澳旅

遊停頓，只剩每天6班「金巴」提供服務。崔定邦亦透露，「港澳一號」由去年3月停運至今，損失幾十萬元。

展望未來，崔定邦認為港澳旅行模式會改變，第一、疫苗接種成出遊必須條件，呼籲港人盡快接種；第二、由於往返均須檢測，時間成本增加，料兩地居民都不會再即興即日來回，過夜旅客會增加，未來會加強套票生意(酒店加船票，酒店加飲食)。